
 
 

 
 

 
 

 

 

VERBALE DELL’ASSEMBLEA ORDINARIA DEI SOCI 
 
In data 19.06.2026 alle ore 20.55 presso la sede dell'Associazione, in via Pomeranos n. 28 a Mattarello di Trento, si è riunita in seconda convocazione, 

essendo andata deserta la prima, l'assemblea dei Soci dell'Associazione Napoli Club Trento Partenopea. A seguito di elezione dei presenti, è 

chiamato a presiedere la riunione il sig. Loreto Nicola e a fungere da segretario la sig.ra Elisa Decarli.  Il Presidente dichiara l'assemblea validamente 

costituita e atta a deliberare, nonostante la ridotta presenza di associati, che consta di 21 presenze e 19 deleghe a fronte di 156 membri attivi 

dell'associazione per l'anno 2025/2026. 

I soci consiglieri presenti sono i seguenti: 

- Loreto Nicola 

- Bevilacqua Pasquale 

- Tommasino Giuseppe 

- Raffaella Esposito 

- Mariella Sebastiani 

- Giuseppina Paparo 

- Giovanni Celentano 

- Andrea Blasio 

- Elisa Decarli 

Assenti giustificati, i seguenti soci consiglieri: 

- Salvatore Natale 

- Ciro Bufalo 

- Francesco Bufalo 

- Daniele Canino 

- Augusto Marsigliante 

- Mauro Giongo 

 

Il Presidente invita dunque i presenti a discutere e deliberare il seguente ordine del giorno: 

1. Nomina del Presidente, Vice Presidente e consiglieri NCTP; 

2. Approvazione del bilancio stagione 2025/2026; 

3. Previsioni spese stagione 2026/2027; 

4. Rinnovi tesseramento stagione 2026/2027; 

5. Varie ed eventuali. 

 

1. Nomina del Presidente, Vice Presidente e consiglieri NCTP 

Il Presidente presenta a tutti i soci membri del direttivo attivi 

- Loreto Nicola 

- Bufalo Francesco 

- Raffaella Esposito 

- Mariella Sebastiani 

- Augusto Marsigliante 

- Pasquale Bevilacqua 

- Mauro Giongo 

- Giuseppina Paparo 

- Elisa Devarli 

- Francesco Bufalo 

- Ciro Bufalo 

- Daniele Canino 

- Vincenzo Capretti 

- Salvatore Natale 

- Giuseppe Tommasino 

 

 



Il Presidente ringrazia i consiglieri ed i Soci per la presenza e ricorda a tutti i presenti che la carica di Presidente e del Direttivo ha la durata di un 

anno, con scadenza il giorno dell'assemblea, per l'approvazione del rendiconto annuale come da Statuto. 

 

Il Presidente Loreto Nicola prende la parola e ringrazia pubblicamente tutti i membri del Direttivo per l’impegno profuso durante tutto l’anno.  

E’ stato un anno dove le presenze al Club sono state in calo visto anche l’andamento del campionato del Napoli che ha portato alla fine della 

stagione un calo di presenze presso la sede e di conseguenza anche un calo di entrate presso il Bar. 

 

Il Presidente informa i presenti, che il Direttivo durante la Stagione si è impegnato ed ha collaborato per tenere sempre aperta la Sede e per 

soddisfare tutte le richieste dei Soci del Club. E che tutto questo viene fatto in totale volontariato togliendo tempo alle proprie famiglie. E per 

questo va ringraziato e sostenuto per l’impegno profuso.  

 

Il Presidente ringrazia gli sponsor Sostenitori,  

- SALONE FREESTYLE 

- PROMOEVENT 

- ANDREATTA e NICOLETTI 

- ITALBUS 

- CAFFE’ BORBONE 

- PELUSO ELETTRICISTA 

- OFFICINA OSLO 

- STUDIO 3A 

- NAPOLISTORE 

- LA PANETTERIA 

- VIVAI BRUGNA 

- RISTORANTE PIZZERIA PUTIPU’ 

- MODA CLUB 

- CA’ BERGA 

- PECORARO LUIGI.  

 

Il presidente nelle ultime settimane ha contattato personalmente tutti I Soci Sostenitori chiedendo loro la disponibilità anche per la prossima 

Stagione. Un solo Socio, LUIGI PECORARO, non ha confermato il proprio sostegno per problemi personali. Mentre informa i presenti che è stato 

trovato l’accordo per una nuova collaborazione con la PIZZERIA RISTORANTE GOOFELLAS a Trento. 

 

Sempre il Presidente ricorda che durante la stagione nel mese di novembre c’è stato un problema di allagamento in sede. La prima situazione 

sembrava risolta, ma dopo circa 10 giorni c’è stato un secondo espisodio ancora più rilevante che ha causato diversi disagi in sede. Dopo aver 

contattato il proprietario, il Sig. Pisetta, il problema è stato risolto (era un tibo dell’acqua fra il nostro soffitto e il ristorante sopra di noi). 

Successivamente per asciugare l’ambiente, sempre il proprietario il Sig. Pisetta, ha procurato un deumidificatore che abbiamo utilizzato per circa un 

mese per asciugare la sede . Ciro Bufalo, membro del direttivo, ha chiesto e concordato uno sconto di euro 400 circa sull’affitto nel mese di Gennaio 

per il consumo del deumidificatore e per i disagi. Poi ci siamo messi d’accordo per il ripristino dei muri da fare a fine stagione a spese del 

propritario che ha già provveduto in quest’ultima settimana a sistemare il tutto. 

 

La stagione appena passata si è conclusa con l’evento di fine stagione, il Tesseramento Day del Club, che si è svolta dopo 7 anni di nuovo presso la 

sede, con il club che ha offerto ai soci presenti un ricco buffe con bibite e una torta con brindisi finale. Il Presidente ringrazia tutti i membri del 

direttivo che hanno “lavorato” e contribuito alla realizzazione dell’evento. Ringraziamo i soci presenti, sopratutto quelli che hanno contribuito con la 

sottoschizione della tessera per la prossima stagione e alla lotteria di sostegno. Non abbiamo svolto la festa presso I Forti di Mezzo di Mattarello 

perchè nei primi due messi dell’anno (gennaio e febbraio) che normalmente utilizziamo per organizzare l’evento, sono stati due mesi nei quali non 

siamo riusciti a fare delle riunioni per organizzare l’evento e quando nel mese di Marzo ci siamo riuniti per decidere la location dei Forti di Mezzo 

era già occapata in tutti i fine settimana del mese di Giugno. 

 

Il Presidente aggiunge: “Sapete tutti che le problematiche della nostra associazione sono sempre le stesse. Il Direttivo si impegna in prima persona, 

garantendo sempre l’apertura della sede per le partite del Napoli. Come ben sapete, questo mese di Giugno, il prossimo di Luglio ed in parte quello 

di Agosto sono privi di entrate causa non attività diretta presso il club, ma le spese ci saranno comunque (affitto/sky/luce ecce cc, circa 1500 euro al 

mese) Chiediamo a chi ancora non lo abbia fatto di sottoscrivere la tessera per la prossima stagione e che nei prossimi giorni comunicheremo le 

modalità per rinnovare tramite whatapp ed email.  

 

Viene dunque richiesto ai presenti la volontà di votare per la suddetta carica di Presidente; non essendovi alcuna proposta dei soci presenti, il 

Presidente in carica il Sig. Loreto Nicola conferma la propria candidatura anche per l'anno a venire.  

All’unanimità dei presenti ad alzata di mano, e delle deleghe, viene rieletto quale Presidente dell’associazione il sig. Nicola Loreto, il quale ringrazia e 

accetta l’incarico.  

 



Viene richiesto ai Soci presenti la volontà di votare per due nuove cariche di consiglieri all’interno del Direttivo; i candidati consiglieri sono il Sig. 

Gianluca Esposito ed il Sig. Antonio Pignatelli, presenti in sede, che confermano la propria candidatura per l'anno a venire.  

All’unanimità dei presenti ad alzata di mano, e delle deleghe, vengono eletti consigliere, il Sig. Gianluca Esposito ed il Sig. Antonio Pignatelli 

 

Il presidente informa anche che durante la stagione 3 membri del direttivo hanno dato le dimissioni e elenca le motivazioni: 

 

- PASQUALE MIRANTE. Durante una riunione del direttivo nel mese di Novembre, il presidente stava illustrando delle problematiche del club ed il 

sig. Pasquale è intervenuto interrompendo il presidente, che ha risposto in malo modo, offendendolo. Pochi minuti dopo il presidente si è avvicinato 

a Pasquale per chiedere scusa e lo stesso le ha accettate. La mattina dopo il sig. Pasquale ha inviato una lettera di Dimissioni, sulla chat del direttivo, 

giustificandola con la mancata richiesta di scuse davanti a tutti membri del direttivo nella sera precedente. Il presidente e alcuni membri del direttivo 

hanno contattato Pasquale per fargli cambiare idea, ma lo stesso è rimasto sulle sue confermando le proprie dimissioni. Lo stesso ha comunque 

continuato a frequentare la sede ed i rapporti personali fra Pasquale ed il presidente sono rimasti invariate. 

 

- SILVIO FIENGA.  Durante una riunione del direttivo nel mese di Gennaio il presidente ha fatto notare ai membri del direttivo un netto calo dgli 

incassi durante le partite del Napoli, motivandole tra l’altro con il comportamento non “positivo” al bar di un membro del direttivo (ci sono state 

lamentele dirette fatte al presidente da parte di alcuni soci del club) Il presidente ha chiesto un atteggiamento diverso, ma lo stesso non ha 

accettato il consiglio ed è nata una discussione nella quale alla fine della stessa il Socio Silvio ha rassegnato le dimissioni dal Direttivo. Lo stesso ha 

comunque continuato a frequentare la sede ed i rapporti personali fra Silvio ed il presidente sono rimasti invariati. 

 

- FELICE VECCHIONE. Il socio ha rassegnato le Dimissioni motivandole con la mancata presenza costante presso la sede del club 

 

- MAURO GIONGO. Il socio ha rassegnato le Dimissioni motivandole con la mancata presenza costante presso la sede del club 

 

Viene richiesto ai Soci presenti la volontà di votare per la suddetta carica di Vice Presidente; il candidato alla Vice Presidenza è il Sig. Bufalo 

Francesco che conferma la propria candidatura anche per l'anno a venire.  

Un Solo socio presente alla riunione si astiene dal voto, motivando la propria decisione con le poche presenze in sede del vice presidente, mentre i 

restanti soci presenti ad alzata di mano e delle deleghe, confermano il voto a favore, e viene rieletto quale Vice Presidente dell’associazione il sig. 

Bufalo Francesco, il quale ringrazia e accetta l’incarico.  

 

Il Presidente ricorda ai presenti che è ben accetta la collaborazione di tutti i soci, sottolineando tuttavia la necessità dell’operato attivo di tutti i 

membri del direttivo, stante la loro carica di consiglieri.  

 

2 - Approvazione del Bilancio Stagione 2025/2026 
 

SPESE STAGIONE 2025/2026 
SPESA IMPOSTA DI BOLLO COMPETENZE BANCA  €     148,33 (+ €36,25) – (spese 2°bancomat) 

SPESA AFFITTO LOCALE    €  11.492,78 (+ €794,20) – (noscontoestate + sconto allag. ) 

SPESA BOLLETTE ENERGIA ELETTRICA   €      931,32 (+ €270,39) – (deumidificatore) 

SPESA SKY      €    3.210,02 (- €490,79) – (1 mensilità in meno + SCONTO)  

SPESA BOLLETTA RIFIUTI URBANI   €       147,94 (+ €23,64) – (verbale di € 60,00)  

SPESA ALIMENTI e BIBITE BAR    €    4.766,53 (- €1.620,37) – (no festa fine anno) 

SPESA RATA CONDOMINIO    €    1.987,70 (+ €137,06) 

SPESA ABBONAMENTO RAI    €      206,00 (invariata) 

SPESA ASSICURAZIONE SEDE    €      110,50 (invariata) 

TOTALE SPESE dal 1/7/25 al 04/6/26   €   23.001,12 (-849,62 rispetto anno prima) 

ENTRARE STAGIONE 2024/2025 
ENTRATE TESSERAMENTI NCTP (2025/2026)  €   11.090,00 (+€ 535,00)  

ENTRATE TESSERAMENTI NCTP (2026/2027)  €     3.770,00 (+2.845,00) (+ rinnovi x tesseram. Day) 

ENTRATE INCASSO BAR    €     5.285,00 (- €2.725,00)  

ENTRATE OFFERTE DI SOSTEGNOE LOTTERIE  €     1.435,00 (- €425) 

ENTRATE VENDITA MATERIALE NCTP   €       100,00 (- €700) 

TOTALE ENTRARE dal 1/7/25 al 19/6/26  €  21.680,00 (- € 470,00 rispetto anno prima) 
 

Saldo sul conto al 19/06/2025 - € 6.261,81 

Saldo sul conto al 19/06/2026 - € 4.940,69 

SALDO PASSIVO - € 1.321,12 al 19/06/2026 



 

Il Presidente fa notare che il bilancio della stagione appena conclusa è stato in passivo. La voce che più ha influito sul dato negativo del saldo finale 

è l’incasso presso il Bar della Sede. Come fatto notare anche sopra, le presenze in sede, soprattutto nella parte centrale della stagione, sono state 

inferiore rispetto alla scorsa stagione e questa cosa ha anche influito sugli incassi al Bar.  

 

Il Socio Michele Radente appunto fa notare la differenza delle spese fatte per le bibite e gli alimenti e le entrate al Bar (circa 500 euro) e che 

secondo lui abbiamo comunque dei prezzi troppo bassi al bar per far si che gli incassi siano più elevati. Il presidente, a nome anche del direttivo, 

risponde al Socio spiegando le motivazione dei prezzi “bassi al Bar” i quali sono sempre stati così perché la nostra associazione non deve 

“guadagnare” come un azienda ma riuscire a sostenere le spese. Infatti lo stesso presidente ricorda che questo è il terzo esercizio annuale su 

quindici in “passivo” e che gli altri due furono quello dell’anno del Covid e quello successivo, mentre nelle restanti stagioni siamo sempre riusciti ad 

avere un saldo positivo. Aggiunge anche, che se anche nella prossima stagione dovessimo avere un trend ancora negativo a quel punto di dovranno 

prendere delle decisioni economiche diverse per coprire gli eventuali passivi, come un aumento delle Tessere Annuali o dei prezzi al Bar.  

 

3 - Previsioni Spese Stagione 2026/2027 

Previsioni STAGIONE 2026/2027 (1 Luglio 2026 - 30 Giugno 2027) 

- AFFITTO LOCALE (€ 11.500) 

- RIFIUTI URBANI (€ 150)  

- SKY (€ 4.000) – RAI (€ 200) 

- CONDOMINIO (€ 2.000)  

- BOLLETTA LUCE (€ 800)  

- ASSICURAZIONE (€ 110) 

- BIBITE/ALIMENTI/GELATI/PANINI/DOLCI/CAFFE’ – (€ 4.500) 

Totale SPESE previste - € 23.260 circa (€ 1.938 circa al mese) 

 

Previsioni RICAVI annuali 2026/2027 

- Tessere Soci € 11.500 circa 

- Incassi Bar € 8.500 circa  

- Offerte di Sostegno (Lotterie) € 2.500 circa 

- Vendita Materiale Club (Felpe/Polo/Sciarpe) € 1.000,00 

Totale RICAVI previsti - € 23.500 (€ 1.958 circa al mese) 

 
 

4 - Rinnovi Tesseramento Stagione 2026/2027 

SOCIO EFFETTIVO  - quota minima € 80,00 (rinnovo invariato) 

SOCIO EFFETTIVO  - quota minima € 90,00 (tesseramento nuovo) 

SOCIO LADY - quota minima € 30,00 (invariata) 

SOCIO SIMPATIZZANTE - quota minima € 25,00 (invariata)  

SOCIO BABY - quota minima € 10,00 (invariata) 

SOCIO SOSTENITORE - quota minima € 150,00 (invariata)  

TESSERA GIORNALIERA - € 8,00 (invariata) 

 

I Soci Michele Radente e Carlo Dario fanno notare il prezzo “elevato” delle tessere giornaliere.  

Il presidente coglie l’occasione per informare i soci su alcuni dati riguardanti per tessere giornaliere.  

L’anno scorso dopo un confronto fra i soci presenti all’Assemblea di fine stagione sì era deciso di aumentare le tessere giornaliere ad €8.  

Durante questa stagione c’è stato un sensibile calo di persone “occasionali” di passaggio che per assistere alle partite presso il club sottoscrivevano 

la tessera giornaliera.  

Lo scorso anno sono state fatte circa 120 tessere giornaliere (escluse quelle delle ultime due giornate dove l’affluenza è stata elevata causa partite 

scudetto) mentre in questa stagione ne abbiamo sottoscritte solo 40.  

Il presidente informa che durante la stagione in corso molte persone lo hanno contattato via messaggio per venire a vedere la partita presso il club 

ma una volta informati del costo di € 8 hanno deciso di non partecipare all’evento. In altre occasioni persone di passaggio sono venute direttamente 

al club ed anche qui una volta informati dei costi hanno deciso di non fermarsi per vedere la partita. Quindi il presidente, che era scettico anche lo 

scorso anno sull’aumento delle tessere ad €8, informa che anche il tifoso di passaggio è una fonte di entrata importante e che l’aumento non è 

stata una scelta che ha pagato.  

A questo punto i soci Radente e Dario chiedono di votare un nuovo prezzo di €5 per le tessere giornaliere. Ed ad alzata di mano, all’unanimità dei 

presenti, viene votata la nuova tariffa di €5 per le tessere giornaliere valevole dalla prima giornata della Stagione 2026/2027 

 
 



5 - Varie ed eventuali 
 

Il Socio Alfonso Ammirati fa notare il comportamento non del tutto “professionale” di alcuni membri del Direttivo durante le partite del Napoli.  

Ha fatto qualche esempio: 

- c’è stato un periodo dove la chiave della porta del Bagno non era presente ed una volta chiesto info ai membri del direttivo, loro hanno risposto 

di chiedere al Presidente 

- spesso i soci presenti devono far notare ai membri del direttivo la presenza di persone non Soci del Club  

- un membro del Direttivo ha dei atteggiamenti non adeguati nei confronti dei soci all’interno del Bar, risponde in modo scontroso e maleducato e 

questa cosa l’hanno notata altri soci presenti alla riunione che hanno confermato  

 

Il presidente risponde al Socio Alfonso Ammirati informandolo di non esser mai stato al corrente del “problema” della porta del Bagno ma che per 

l’inizio della prossima stagione il problema sarà risolto.  

Sul quesito della presenza di persone non Soci del Club, i membri del direttivo cercheranno di essere più attenti, ma il presidente ricorda che anche 

un “semplice” socio può contribuire avvisando il membro del direttivo della presenza di un Non socio ed è un modo anche di collaborazione. 

Per il membro del Direttivo con atteggiamenti non consoni nei confronti dei soci, il presidente informa che lo stesso socio non fa più parte del 

direttivo essendosi dimessi durante la Stagione 

 

Il Presidente informa i presenti che per la Festa di fine Stagione del prossimo anno, che coinciderà con i 15 anni di attività del Club, il direttivo si 

attiverà con largo anticipo per prenotare la Baita presso i Forti di Mezzo di Mattarello. 

 

Il Presidente Loreto Nicola ricorda anche che dal 17 al 27 Luglio a Dimaro ci sarà il ritiro del Napoli e che comunicherà tramite Email, Whatapp e 

social tutte le info per assistere agli allenamenti e per l’acquisto dei biglietti delle 2 amichevoli che si svolgeranno in Val di Sole. Inoltre sempre 

tramite gli stessi canali comunicherà a tutti i Soci che ci sarà la possibilità di prenotare la Maglia Celebrativa del Ritiro Estivo del Napoli.  
 

Non essendoci null’altro da discutere la riunione si chiude alle ore 23.00. 
 

  

 

 Il Presidente Il Segretario 

 Loreto Nicola Decarli Elisa 

 ______________________ ______________________ 


